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Bucureşti, 18 Aprilie 1881

Propunerea guvernului rusesc pen - 

i dischideiva unui congres interna- 

îi'^mal contra turburărilor îvvolnţiouare 

atentatelor, nu are, cum am spus, 

ţi de reuşită. Aceas .1 propunere in- 

iieşte obieeţiuni serioase in Engli- 

a şi chiar in Germania. Totul se 

mărgini dar la o incheiare de trac- 

ie de extradiţie intre deosebitele pu- 

i, frămState de boala ideilor sub- 

rsive şi conspiraţiilor. Pănă atunci 

astă. boală persistă mai ales in 

sia. Dtspre intenţiile noului impg- 

al Rusiei s’a ftcut deosebite pre- 

puneri. Se zicea că el are de gănd 

inaugureze o eră liberală in sensul 

bsean al cuvântului, aceasta după 

jvaţa miniştrilor sei; se zicea apoi 

1 nu’i adevSrat aceasta. Pănă a- 

ma nimic nu se ş'ie pozitiv, pre- 

a spun corespondenţele din Rusia, 

spre intenţiile lui Alexandru III. El 

inchis in castelul dela Gacina, şi 

gurele indicaţiuni, nehotărite de a- 

hteri, asupra tendenţelor sale s’ar 

ea din alegerile ce face pentru mai 

ffillitle posturi însemnate ale imperiu- 

fi. Generalul Ignatief a fost numit

11 fanistru al domenelor. Marele duce 

||i Constantin, care sub domnia reposatu- 

ra Wexandru II, fratele seu, se bucura

0 mare favoare, scade pe fiece zi 

poate va da loc la o completă dis- 

jpţjie. Aceasta ar fi foarîe explicabil

urma descoperirilor, de cari vorbea

1 zilele trecute „Gezeta de Colonia*, 

tfel, marele duce Constantin va pă­

şi prezidenţa consiliului imperial şi 

Bministraţia marinei in capul căreea

afla ca mare-amiral. In locu’i va 

IiiT marele duce Mihail. In timpul 

ad in sferele guvernamentale, lucru- 

e sunt ăncă nelămurite, societăţile 

nrete işi continuă opera lor distruc- 

re. Nihiliştii ameninţă pe Alexendru III 

soarta tatălui sSu, şi poliţia ru- 

scă continuă a da şi acuma pro- 

de incapacitate şi slăbiciune, ca 

mai naiute. — Alexandru II, după 

iile foilor străiue, ae fi refuzat ca- 

oric să dea o constituţie apusană 

[usiei. Curtea şi populaţiile din cen- 

le mari sunt in prada unei descu- 

jări complete. In unele localităţi, 

Ukraina, de exemplu, nihilismul a 

ceput a părăsi comploturile subte- 

ftqe, pentru a ieşi la lumina mare 

armele revoltei in mănă. Aseasta 

te, in trăsuri generale, situaţia in 

aperiui rusesc, şi nu se poate şti, de

o zi pe alta, ce va ieşi din fră- 

fintarea de care este cuprins aşa nu- 

ituî colos al Nordului.

ŞTIRI TELEGRAFICE

( Serviciul > A G E N  T1EI H A VAS*)

Londra, 28 Aprile. — Banca Englite- 

ii şi-a redus scontul la 2 şi jum .‘

Sofia, 28 Aprile. — Prinţul A lexandru  

I Bulgariei a  sosit astă-seară.

■ Roma, 28 Aprile. — Camera deputaţi- 

|»r şi-a reinceput azi şedinţele. Cairoli a 

pcut declaraţiuni in privinţa crisei minis­

teriale ; el a zis că dimisiunile miniştrilor 

Ilu fost retrase pentru-că regele n’a voit 

le primească. Cabinetul se presintă

aşa-dam din nou inaintea Camerii şi face 

apel la încrederea sa şi la concordia sa.

Dd. Zeppa şi Odescalchi anunţă in­

terpelări asupra cristi. -  Camera a ho- 

tant printr un vot cu apel nominal, că 

interpelările vor fi discutate azi, intr’o 
şedinţă ce se va ţine diseară.

Londra, 2 S Aprile. _  Camera coma- 

uelor. — Sir Charles Dilke declară că nu 

trebue st se crează că interesele engle­

zeşti sunt ameninţate in Tunis ; un aviso 

a fost trimes in portul Goulette ca să 

mănţină eventual comunicaţiile telegrafice • 
un vas de rgsboiu se ţine gata ca să 

plece la Tunis dacă e trebuinţă să se 

proteaga viaţa şi bunurile supuşilor en- 

gleji. Sub-secraturul de stat de la aface- 

rile străine adaugă, câ intre cabinetul din 

Londra şi intre cel din Roma s’au schim­

bat comunicaţiuni in privinţa cestiunii de 

a se trimete vase de resboiu ca să pro- 

teagă interesele engleze şi ihliane in Tu­

nis ; dar afara de aceasta nu s’a făcut 

nimic privitor la cestiunea generală a ex- 

pediţiunii franceze. Relativ la cestiunea 

unei mijlociri, guvernul va examina dacă 

mijlocirea e cerută de ambele părţi ; dar 

numai in caşul acesta.

Rama, 28 Aprile. —  Ziarul >Capitan 

Fracassa* zice că in urma intreruperii te­

legrafului din Tunis, Englitera a trimis 

avisul «Condar* in portul Goulette. Italia 

va trimite şi ea un aviso. — O telegra­

mă din Constantinopol anunţă că Poarta 

a adresat Frânţii o notă prin care de­

clară că regenţa Tunisului e legată de im­

periul otoman, nu numai printr’o depen­

denţă religioasă, ci şi prin suveranitatea 

politică a Sultanului. Poarta cere obser­

varea tractatelor existente.

Viena, —  28 Apriie. — Camera a în­

ceput azi discuţia bugetului pe 1881.

Constantinopol, 29 Aprile. — S’a îm­

prăştiat sgomotul că in curind Kaireddin- 

paşa va pleca la Tunis intr’o misiune es- 

traordinară. Poarta n’a rSspuns incă la 

nota coleetivă in privinţa Greciei.

A se redea ultime ştiri pe pagina III

„Cugetaţi “ ne zice ziarul „Ro- 

măuul" şi veţi afla adevărata 

eausă a retragerii d-lui I. B ră ­

tianu."

Şi, in numeral de Vineri, ur­

mând aeest consiliu şi conducSn- 

du-ne de destăinuirile acestui ziar 

am găsit că una din căuşele pen­

tru cari d. Brătianu s’a retras 

este imoralitatea partidului libe­

ral; căuta inzadar ia aeest par­

tid oameni politici şi nu găsea 

de căt oameni de afaceri.

Si aetastă conelusiune la care 

am ajuus noi, este confirmată de 

d. Brătianu ensuşi!

Chiar eri „Binele public" re­

producea cel din urmă discurs ce 

ar fi pronunţat d Brătianu in sala 

Herdan. Dupe resumalul dat de 

acest ziar, d. Brătianu ar fi z is : 

„Am transijat cu conştiinţa 

mea pentru că aveam in vedere un 

scop mare, independinţa ţerii !“

Reu a fAcut d. Brătianu de a 

transijat cu conştiinţa s a ; reu 

a erezut că numai cu oameni co­

rupţi se poate face independinţa. 

Daca ar fi avut mai multă in-

credere in ţara sa, daca n*ar fi 

fost orbit de spiritul de partid, 

ar fi vezut lesne; că independenţa 

se poate face mai temeinică eu 

oameni oneşti şi cu adevăraţi 

oameni politici. Si, daca d-sa nu 

putea să o facă decât cu ajuto- 

1 ui imoralităţii, trebuia să aibă 

patriotismul de-a lăsa altora a- 

ceastă glorie !

Dar orcum ar fi, ţSmăne dovedit 

că astăzi cel puţin, nu inai există 

nici un pretext pentru ca ţara să 

mai sufere dominaţiunea.acestui par­

tid care, prin imoralitatea sa, a go­

nit din minister lihiar pe capul 

sSu, pe iudelung-răbdătorul d. 

Brătianu !

Iacă ce mărturiseşte d. B ră­

tianu in cuventarea sa cea din 

urmă şi oare cum in testamentul 

ministerului din 1876 !

Dar din această cuventare mai 

resare ăncă o idee :

„Lupta contra privilegiilor s’a 

terminat, zice d. I. Brătianu; tre­

bue acum seorganisăm ţara şi, 

pentru aceasta, trebue să facem 

apel la oamenii cei mai oneşti şi 

mai capabili din toate partidele".

Si aci vom respunde d-lui B ră­

tianu că a reeuuoâeut prea tărziu 

un aduver care este de mult ştiut 

de toţi.

Lupta contra privilegiurilor in 

adevSr s’a terminat de mult in 

această ţară : ea s’a terminat din 

ziua in care divanurile ad-hoe al 

Moldovei şi al Ţerii Româneşti, 

compuse in mare majoritate de 

priviligiaţi, au proclamat egalita­

tea politică ; din ziua in eare pri­

vilegiaţii din Moldova mai ’ntăiu, 

Catargiu, Cuza, Mavrogheni, Ma- 

nolaki-Kostaki s’au lepădat de 

privilegii pentru binele ţerii 1

Si, daca de atunci se mai vor­

beşte de privilegii, aceasta u’a 

fost şi nu este decăt o armă de 

partid, puţin leală; un mijloc de 

a inşela buna credinţi a mulţimii, 

mijloc eare cu căt e mai absurd 

cu atăta are mai multă trecere.

De atunci insă singurul privi­

legiu eare a remas in picioare 

este acela al capacităţi şi integ­

rităţii.

Si contra acestui privilegiu, să 

fie bine ştiut, indreptează parti­

dului liberal toate atacurile sale.

Este o devSrată măngăere pen­

tru noi, cari, cu multe sacrificii, 

susţinem această luptă contra ca­

lomniei şi invidiei unora, eontra 

orbirii altora, contra indiferenţei 

celor mai mulţi, să vedem că, in 

sfârşit, d Brătianu ensuşi duschide 

ochii şi vede că lupta in capul 

eelor mişei şi incapabili, in con­

tra celor oneşti cari singuri sunt

capabili să dea o organisare se 

rioasă ţgrii.

Iacă fără indoială cea de-a 

doua causă şi, de sigur, cea mai 

iusemnată a retragerii d-lui B ră­

tianu.

Onorat eu încrederea ţerii, 0- 

norat d« încrederea M. S. Rege­

lui, atotputernic, este cu neputinţă 

ca acest om să nu se fi intrebat 

intr o zi la ce cap&t va ajunge 

pe drumul pe care a apucat, este 

cu neputinţă să nu fi aruncat cu 

desgust imnurile ce-i cântau oa 

menii de afaeeri din strada Doam­

nei, şi să nu se fi intrebat ce 

ace el pentru consolidarea socie­

tăţii româneşti, o biată insulă 

roasă de valurile străinismului.

Si atunci, daca in adevSr este 

in sufletul lui o scăntee de iu­

bire pentru această ţară, a tre- 

bnit de o parte să vază cum e- 

lementul românesc sărăceşte şi 

dispare !

Si de altă parte a trebuit să 

zărească abisul de imoralitate iu 

eare partidul liberal precipita so­

cietatea noastră; rum caracterele 

se corup pe zi ce merge, cum 

vorba sforăitoare şi fraza goală 

ia loenl ideilor salvatoare de care 

este insetată ţara, < um oamenii 

politici se recrutează din ce in 

ce mai mult din cafenele, iar nu 

din cabinete de «tudie, şi să se 

convingă iu sfârşit eă aceste ne­

norociri sunt consecinţe fatale ale 

ideilor cosmopolite şi ale parti­

dului liberal.

Si atunci, cătănd o îndreptare 

la atâtea rele, şi uităndu-se îm­

prejurul seu, a vezut alături pe 

oamenii corupţi contra cărora ar 

fi trebuit să lupte, şi in faţă pe 

bărbaţii oneşti cu cari ar putea 

lupta 1

De bună seamă, fiind investit t  

atăta timp cu o putere fârâ con­

trol, a trebuit să simţă o respun- 

dere fără margini şi cunoscend 

din ce iu ce mai bine şi oamenii 

şi lucrurile, să se convingă câ iu 

adevăr liberalismul partidului seu 

nu este decăt demagogia cosmopo­

lită a Franţei eare omoară socie­

tatea pe care o infectează.

Pentru că din punctul de ve­

dere politic, aceste idei au de e- 

fect de-a face să triumfe in ge­

neral cel incapabil eontra celui 

capabil, cel corupt contra celui 

onest, cel ce caută a-şi fice 

trebile contra celui ce vrea bi­

nele ţerii, precum deunăzi d. E- 

purescu .colitra d-lui Lahovari.

Ei, din punctul de vedere eco­

nomic, aceste idei, de cele mai 

multe ori, ridică pe cel înşelător 

deasupra celui onest, pe cel fără*

suflet şi fără ruşine deasupra ce­

lui blând şi cu frica lui D-zeu ; 

şi in tot-deauna pe străin contra 

Romănului.

D. Ion Brătianu a pronunţat 

mai deunăzi in Cameră un lung 

şi frumos discurs in care arăta 

ee-a făcut el pentru ţară şi, in 

punctul culminant al acestui dis- 

cnrs, zicea eu mândrie : „Am găsit 

un popor de sclavi ai boerilor 

privilegiaţi şi am făcut dintr’Snsul 

un popor de oameni Jiberi şi de 

eroi!"

Adeverul este că a scos pe 

ţerani de supt ocrotirea, de s.ipt 

autoritatea părintească a proprie­

tarilor de moşii şi i-a predat fârâ 

ap8rare in prada celor mai abili 

diutre dănşii, in Ţara românească, 

şi in prada evreilor, in Moldova.

Şi a seos pe mesariaşi şi pe 

comercianţi de supt protecţiunea 

eelor avuţi şi i-a predat fârâ a- 

perare concurenţii fără frSu şi 

fără cruţare ce li se face de străini!

Pentru că nu a lăsat unora şi 

altora timpul de-a deveni oameni 

liberi prin inveţătură şi prinmuneă,!

Iacărespunsul ee a trebuit să-’şi 

dea d. Brătianu când s’a in­

trebat ce-a făcut pentru această 

ţară, nu in mediul 'corupt şi sgo- 

raotos al majorităţii sale, ei in 

tăcerea senină a couştiinţii sale 

şi faţă in faţă cu Dumnezeu!

Şi atunci a simţit că organi­

zarea care s’a dat ţ§rii este gre­

şită.

Şi, in lungile convorbiri pe 

cari a trebuit să le aibă eu d. 

Carp, pe care de trei ori l’a 

chemat la minister după cum a 

declarat’o de curănd in Cameră, 

s’a convins că, dacă mai este 

o scăpare pentru această ţară şi 

pentru viitorul neamului Româ­

nesc, această scăpare este in or­

ganizarea ţSrîi după ideile parti­

dului conservator.

Şi numai aşa a putut să stri­

ge : lupta contra privilegiaţilor 

s’a terminat ! ţara are nevoe de 

organizare! Trebue să chemăm 

oameni din toate partidele pen- 

trucă in partidul liberal sunt

oameni corupţi!

Este cu neputinţă să spue ci­

neva mai lămurit că ideile parti­

dului s8u sunt pierzătoare şi că 

numai partidul conservator are 

idei sănătoase şi oameni capabili 

de-a da ţării organizarea de care 

are trebuinţă !

Acestea fiind cauzele retragerii 

d-lui I. Brătianu, înţelegem bine 

încurcătura ziarului „Românul" 

care simte trebuinţa se invelue 

cu laude neauzite majoritatea isbită 

de moarte de d. Brătianu, cum
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se acopere cu flori un cadavru.

înţelegem bine ameţeala ia care 

se găsesc susţiitorii corupţiunii 

şi ai immoralităţii cari declarau 

in ajunul Paştelor că pricep re­

tragerea d-lui Brătianu, dar n’o 

aprobă şi a doua zi de Paşte ce­

lebrează această retragere ca un 

act mare şi patriotic.

Dar, in faţa declaraţiunilor d-lui 

I. Brătianu, nimeni nu mai inţe 

lege nici ’şi poate esplica ce 

caută in capul guvernului d. D 

Brătianu.

Cum ? d. I. Brătianu declară 

că partidul seu este corupt, că 

cu ideile lui nu mai poate mer­

ge inainte, că ţara are nevoe de 

o organizare conservatoare şi în­

tăreşte acesie declaraţiuni cu re­

tragerea din minister, şi acestei 

majorităţi astfel înfierate de doS 

ori ca incapabilă şi imoralîi, a- 

cestei majorităţi i-se dă dreptul de 

a impune guvernul şi de-a mer­

ge mai departe !

Si se găseşte un om, destul 

de . lipsit de demnitate, ca să 

primească puterea din măni aşa 

de intinate 1 

Ce ?

Va fi permis ca o majoritate 

de exploatatori să numească gu­

vernul şi ca guvernul să aducă 

o majoritate de exploatatori ?

Va fi permis unei majorităţi 

să domine ţara prin corupţiune 

şi prin corupţiune să se perpe­

tueze la putere ?

Si nu este nimeni in drept să 

pue capSt unui cerc viţios care 

sugrumă o ţară iutreagă ?

Este timpul, cel puţin acuma 

in urma retragerii astfel motivate 

a d-lui I. Brătianu, ca M. S. fie- 

gele să’şi adud  aminte de pre­

rogativele Sale constituţionale şi 

să useze de densele in interesul 

moralităţii publice, in interesul 

conservării statului şi al tronului 

M. Sale 1

D. Tache Giani a plecat la Berlin 

,L ’independance Roumaine» crede că fos 

tul ministru de justiţie este însărcinat cu 

o misiune specială, care poate fi atingă 

toare de afacerea Landau.

RUSIA Ş I REGICIZII

Un corespondent din Berlin scrie, ea in 

vitarea Rusiei iu privinţa unei conferinţe 

europene pentru combaterea regicizilor 

nu va fi bine primită de către nnele gu 

verne. Din sondările, întreprinse de diplo 

maţia germană, resultă, că tocmai statele 

acelea, a căror cooperaţiune este mai mult 

cerută, nu sunt de loc dispuse a sacrifica 

cătuşi de puţin din dreptul de a judeca 

pe teritoriul lor şi nu vor să dea nici o 

umbră măcar de bănueilA că cedează sau 

supun uuei presiuni din afară. Mai tar 

ziu se va vedea lămurit, că pe acest tă 

ăm o înţelegere intre statele europene 

iste un ce imposibil. Pare a se adeveri 

totodată, că prinţul Bismark na s’a pus 

in frunte, după cum era vorba, ci a lăsat 

cabinetului rusesc atăt iniţiativa, căt şi 

nereuşita in afacerea conferinţii europene 

— Guvernul rusesc s’a adresat la Paris 

spre a determina pe Franţa la încheierea 

unei convenţiuni pentru estradarea nihîliş- 

tilor. Guvernul francez a respuns, că a- 

semenea lucruri cu greu vor fi luate in 

desbatere de către camere. — Intr’acestea 

corespondenţele din Petersburg descriu 

situaţia d’acolo cu cele mai negre colori. 

Soldaţi călări şi pe jos cutreeră stradele. 

Dar nu sunt ei cari inspiră groază, ci ni- 

liiliştii, cari sunt pretutindeni şi nicăiri. 

Mulţimea lucrătorilor a inceput să se miş- 

ce, să se întrunească şi să şoptească. Stă­

pânii lor sunt suprinşi de frică. Comerţul 

stagn. ază. Străinii nu mai indrăsueţc a’şi 

trimite marfa in Rusia. Multă lume fuge 

din capitală. Imperăteasa este reu bolnavă. 

Ţarul pare a ce depărta de sfaturile lui 

Loris Melîkoff, înclinând spre sistemul lui 

Stroganoff, adecă: furci şi spânzurători!

in f o r m a t iu n i

MM. LL. Regele şi Regina se află la 

amaia, unde vor remăne căteva ziie.

Sgomotul că d. I. C. Brătianu va pleca 
rn străinătate, să menţine.

BISMARK CA SOCIALIST.

cu 20 ani mai--tener sau dacă deja la 1861 

,s’ar fi apropiat mai mult de cestiune.» 

Căci acest ingeniu minunat de mobil se 

inşală cănd zice, că «noi vorbim de ces- 

tiunea socială de 50 ani.“ Causa e mult 

mai veche; ea a dat de lucru tuturor po­

poarelor de cultură şi aceste popoare au 

perit inainte de-a deslega problema. Des­

pre ea «s’a vorbit* in tot evul mediu şi 

din socolul trecut incoaci „se strigă“ chiar. 

Dacă cancelarul se inşală asupra trecutului 

cestiunii, el insă aruncă o privire justă in 

viitor cătad zice: ,F ii sau nepoţii noştri

nu vor scoate la cale acest ]ucru.« Aceasta 

va să zică a concepe lucrul in mod gran­

dios, drept un proces de evoluţiune, trep­

tat, progresiv şi metodic al raporturilor so­

ciale. Ceea ce s’a născut intr un secol în­

tre g , nu se poate întoarce intr un minut 

ca o mănuşă. Trebue insa sa se faca odata 

un inceput, să se opreasca odata marina 

furioasă, inainte de a’i da o alta direc­

ţiune........“

MIŞCAREA IN ALBAN IA

Sub acest titlu »Allgemeine Zeitung1 a- 

duce un articol lung asupra unei cestiuni 

din cele mai arzetoare pentru toate stater 

le: cestiuriea socială. Reproducem aci nu­

mai urmatoarele pasaje : „Ar fi o mare ne­

dreptate, dacă cineva ar trece uşor peste 

expectoraţiunile parlamentare — căci dis­

cursuri nu sunt — ale cancelarului. Ceea- 
ce vine dintr un loc aşa de inalt, este, ori­

ce formă nr avea, ba chiar fără formă, de 

foarte mare importanţă. Nimeni nu'şi va 

inchipui, că păreri ca ale cancelarului, sunt 

supuse schimbării sistemelor parlamentare 

sau guvernamentale; astăzi liberale, măne 

conservatoare, astăzi oportuniste, măne ra­

dicale. Sunt lucruri in lume, ce stau mai 

presus de orice sistem de guvernare, de 

oiice partide politice şi cari, odată impinse 

cu temem m faţa lumii, nu mai pot fi 

înlăturate, lucruri, la cari nu mai poate fi 

vorba de materie insăşi, ci numai despre 

mod. Dacă citim cu atenţie mai ales dis­

cursul ţinut de prinţul Bismark la 2 aprile 

in dieta geimană, cată să exprimăm do­

rinţa, că ar fi bine, dacă cancelarul ar fi

După o epistolă din Albania, adresată u- 

nei foi vieneze, armata turcească de opera­

ţiune, comandată de Derviş-paşa, este de 

16,000 oamPni, doe baterii de munte şi una 

de câmp, precum şi un escadron de cava­

lerie. Trupele ligei albaneze, împărţite in- 

jurul Verisso.viţei, unde a avut loc lupta, 

sunt de 16,000 oameni. Se mai aşteptau 

ăncă Dibrellii cu 7,000 oameni, cari erau 

să ocupe linia ferată de injos de Verisso- 

viţa şi să întrerupă comunicaţia cu Alba­

nia. — Ibraim-paşa din Uscub a invitat pe 

runtaşii Albanejilor la o întrunire in Ve- 

•issoviţa, dar ei i-au respuns, că’l cunosc 

1 fi necredincios şi viclean, voind să le 

pregătească şi lor aceeaşi soartă, ca şi ce­

lor din Uscub. In fruntea intregei mişcări 

albaneze se află cunoscutul Ali-paşa din 

usinie, care are de ajutor pe Abdul-beiu 

Frassari, fost membru al deputaţiunii, tri­

mis acum doi ani de Albaneji pe la eur 

1 iile europene. Dibrellii, cari vin să se u- 

nească cu armata ligei, sunt comandaţi de 

Illias-paşa şi Sabik-bei. Este foarte proba 

bil, că şi tribul Toscilor din Albania su­

dică se va alătura pe lăngă mişcarea na­

ţională.

resboiului. — In curend se vor^ convoca 

Camerile in sesiune estraordinară.

Tunisul. — Francejii au bombardat şi 

distrus insula Tabarca. Coloana genera­

lului Logerot blochează oralul Kef. 

Trupele franceze au ocupat insula Ta­

barca, de unde plecaseră deja Tunizienii.

Arme. — Fabrica din Steyr a mai pri­

mit o comandă de 30,000 puşti şi 10,000 
carabine pentru Grecia, iar pentru Franţa 

5o 000 de puşti de repetiţiune.

Bulgaria. — Din Sofia se anunţă, că 

Poarta de mult s’a adresat la puterile 

semnătoare tratatului din Berlin, ca să fi­

xeze tributul Bulgariei şi partea, ce prin­

cipatul are să ia asupră’şi din datoria pu­

blică a Turciei, conform art. IX  al trac­

tatului. Puterile au rgspnns, că cestiunea 

nu se va lua in desbatere, pănă ce Poarta 

nu va recunoaşte linia de graniţă a Bul­

gariei.

Africa. — Se seri.; din Africa australă 

către , Standard*, că Borii ?se plâng in 

contra Englejilor, cari vor să restoarne 

tractatul de pace. Se crede a fi inevitabil 

un rSsboiu cu indigenii. Zulu-Cafrii sunt 

in mare ferbere. Doi Bori au fost ucişi. 

Toastul de predilecţiune al lor este : „A- 

frica unită şi liberă, căt mai curăud, cu 

atăt mai bine I

oraşul Rămnicu-Sărat, pentru spital J  

deţean şi un alt locat de sub-preflffli 

judecătorie de oficiul telegrafic şi c* 

călăraşilor la Balta-Albă.

G»ze'a oficială de azi publică iL 

ţinnea relativă la inspectarea si c’î) J  

cailor şi epelor, trecute in recensemîi 3  
comunele urbane şi rurale, din jude l» ;

D. Ilie DaviJ Isăcescu este mi mii J 
mar al comunii urbane Nevmţu. in 

d-lui loan Teohariu demisionat.

D. Elefterie Georgescu s a numit iu | 

tul de verificator clasa I, la ca 'e r ia ţlf 
rală a judeţului Ilfov.

Ş T IR I D IN AFARA

Rusia. —■ Din Petersburg vin ştiri cu­

rioase. Loris-Melikofif are de gănd să se 

retragă, din causă că impSiV.ul nu’i pri­

meşte sfaturile >constituţionale». Marele 

^Vlâdimi^ recomanda masuri represive 

spre a nu se părea că se cedează de frică 

şi slăbiciune. — Unde vor duce insă a- 
ceste mSsuri aspre ?

Romanii din Epir, Tesalia şi Macedo­

nia au trimis o deputăţie la Stambul care 

va preda ambasadorilor şi Porţii un me 

morandum, ca districtele locuite de Ro­
mani să nu fie cedate Greciei.

Grecia. — Prin multe comune din Gre­

cia s’au făcut demonstraţiuni in favoarea

ACTE O F IC IA LE .

D. Nicolae Bordeanu, fost secretar şi 

gerant al fostei agenţii a ţerii la Cons- 

tantinopol, e numit in postul vacant de 

secretar general al ministerului afacerilor 

străine.

S a dat ex. cil a torul in virtutea căruia 

d. Henry Alfred Cumberbaf.ch să poată 

exercita funcţiunile de vice-consul al An­

gliei la Sulina.

S’au numit definitiv în posfurile ce o- 

cupau provisoriu următoarele persoane din 

corpul didactic primar :

D-na Elena G. Popescu, institutoare la 

clasa II, scoală No. 1 de fete diu Ploeşti.

D-ra Elena Palade, institutoare la Cja- 

sa II, şcoala No. 2 de fete din Brăila. — 

D-na Maria Ghimpeţeanu, institutoare la 

clasa II, şcoala No. 1 de fete, din Călă­

raşi. —  D. Haralambie Nicolescu, institu­

tor la clasa III, scoală No. 1 de băeţi, 
din Călăraşi.

Suma de lei 4,312.958 bani 50, restul 

pănă la concurenţa sumii de lei 8,000,000, 

prevezuţi de legea de la 17 Aprile 1880, 

pentru completarea şi punerea in bună 

stare a materialului de resboiu precum şi 

pentru acela al serviciului flotilii, se va 

acoperi din excedentul aflat in casele Sta­

tului la 31 Marte 1830, in comptul exer­

ciţiului anului 1880 — 1881.

S’a sancţionat legea prin care se auto- 

isă consiliul judeţului Rămnicu-Sărat a 

contracta un împrumut in sumă de lei 

50,000 cu care să se construe un local in

C r o n i c a

Pentru regnlarea la pensiune a m ii  j< 

rilor infirmi şi a familiilor celor n i 

din caişa evenimentelor resboiului serf  ,,1 
mese şi acum reclamaţiuni la ministerţf- 
resboiu.

Pentru a se putea pune capet odată^I > 

tru totdeauna unor asemenea reclamaţii 

d. ministru de resboiu a trimis d lo r il 

fecţi şi dlm’—prezidunţi ai cousiliurilojjflV > 

revizie o circulară prin care stabileşte*! 

dul cum să se asculte plângerile aceil1 ” 

ale căror drepturi n’au fost regalate}! . 
minister.

Toţi posesorii de obligaţiuni domeniu, }<: 

sau bonuri de tesaur consemnate la ;il 

de depuneri sub verice _titlu, Jdacă | f  

a le converti in rentă amortisibilă 5 la al. i 

să’şi adreseze cererea autorităţii cireflj*d. 

Sedă recipisa de depunere.

Autorităţile cari vor primi atari ce | 

vor înaintea imediat rreepi?; către | 

de depuneri cu cererea de-a face converti

te-îaur şi obJigsB 

>r face la casielj 

şi serbătorile ÎT

Operaţiunile p ntru depunerpa spre o ( 

vr-rsiune a b murilor de te-îaur şi obligs 

nnilor domeniale se vor 

centrală şi Duminecele şi 

la orele 1 2 —3 după amiazi.

Preschimbarea titlurilor provizorii alei 

bligaţiunilor rurale convertite in ti ti} 

de Stat 6 la sută, fiind suspendată im  

causa predării serviciului casierei centra 1Â 1 
de eătre fostul titular, a inceput preşcliiî® 

barea in titluri definitive a tutu lor tifcltj

l it e r a t u r a

STUDIUL GEOGRAFIEI
IN

S C O A L E L E  n o a s t r e

(Urmare).

rilor provizorii, incă de alaltăeri.

D. ministru al instrucţiei publice, prii 
tr’o adresă, roagă pe onor. consiliu peI 

inanert, „să consacre trei din şaseşedifljj 

la expediarei lucrărilor ordinare, c a in t i l 

cut, iar celelalte trei să le reserve excl ( 

siv la desbateii relative la legile şi regi 

lamentele- existente ori de reformat, priv 

toare la instrucţiunea publică, fără a n< 

gliia să dea guvernului avisul lumin 

şi asupra marilor întrebări, de la resolvţ 

rea cărora depinde totul in instrucţiuiâl. 

localurile de şcoală, personal, cărţi, nul 
toade.“

D. ministru termină rugind pe di 

membrii să facă ca consiliul permanei 

să existe, prin grabnicele dar mature 

consilii ce vor da guvernului.

Se zice că medicul primar al jucleţuli 

Ilfov, d. dr, Chabudeanu, ar fi demisionă.

X I .

Nic. Mihăilescu. „DrtCirt.“ Descrie- 
rea /1 sica, politică şi economică, urmată 
de doue cărţi speciale ale României

*>

bunăT '4 °arte’ CarC 36 bucură de O bună ,eputatle> este cel mai „ou şi
Pe căt ştim, singurul manual de geo’
grafie pentru clasele secundare £ ? e
poate să fie privit ca producţie ori!
ginală. El este dar chiar şi „Umai
Pr,n originalitatea sa un 'sem n

progies in literatura noastră didac 
tică. pZ

El mai are insă şi alte părţi bune. 
Inamte de toate vedem, in sfir.şit,

o carte de geografie, al cărei autor 
nu se Simte menit a propaga idei 
politice ci ’d  resolvă problemele in 
mod obiectiv g  numai in vederea 
scopului didactic, pe care ’si l’a pro-

l l l l î *1 8ăS'm in aceasta carte frase 
nn o'«°?re’ patriotice,

străin?'1"  n,C-, Un fd de tendi"îăstrăină scopunlor pe cari tfeb 

le urmărească şcoala, şi acesta e 
un progres pe care acum căţi-va 
ani abia indrăsneam a’l spera.

Afară de aceasta, d. Nic. Mihăi- 
cu şi-a dat sili,iţa să adune date 

pe căt se poate de multe si de p. 
x“cte, şi in mare parte cel puţin 

nt* i-a fost zadarnică. ’

*S foTrte0 i t0ate aceste foarte mult«Şi loarte importante inexactităţi in 
cartea d-lui Mihăilescu Astfel d-sa

care d"*! ° f  ̂  nUmită «Cr^ n a » , care, după părerea d-sale, are o in
tindere de 30,000 km şi ’0 popu a]

jle ^  1,250,000 locuitori. Nu ştim 
^  «„de a l„at d.sa accstc " "  

5 ™ » . »  «  .c ri, ana. nu elista

vreodMa T f ° a"  de,edi “  vreodată. T0t atat de puţin arf*
’ «f». este o, o

mureşul”, are o întindere de 16,000 
km. şi o populaţie de 600,0C>0 ’ lo­
cuitori fiind-că nu se ştie cari sunt 
hotarele «Maramureşului», ba ar fi 
greu să ho:ărim cari au fost ele

acesta vom reveni in 
urmă, şi acum stăruim cu atât mai 
puţin asupra lor, cu cât nu lipSa de 
exacvitate e partea slabă a cărţii d- 
lui Mihăilescu,

e x a ^ 1̂  datele Suntexacte, ne întrebăm, dacă atăt e
destul pentru ca să devină carte-. „
manual de geografie ?

Fără îndoială nu.

Un manual este o carte care cu

tr’o^m urâ CUn° Ştinfe|,e ^meinice in- 
. j. oare-care de ştiinţă căt «î
indicarea metodului firesc pen^u ore 

ea or ^ndeosebi, „„ J S g lg g

= £
«im telegere, lo r ; ,re"bue 
fe  nu u„ catastih de date 1  „ S  

111, ci O carte in care datele sunt 
grupate astfel ca ele să poată fi 
l^ne ,nţelese şj si fi J fi

morie.—Acea<u!t e'
această grupare metodică

lipseşte in cartea d-lui Mihăilescu.
Ne întrebăm inainte de toate 

pentru ce in scoalele noastre nu se 

^rf ^ Şeografia Komăniei, ci acea a 
„Daciei adecă a ţSrilor de pe te- 
ntonul Carpaţilor * cuprinse intre 
Tisa, JNistru şi Dunăre ?

Fără îndoială 'se vor fi gâsind 
oameni politici, cari au cuvinte de­
stule pentru a ’nlocui in şcoală Ro-

treaba T 1 aCGasta in8ă e
m otive ] . ;, p en tru  d a s c ă li> numai

S at . pedagogi“  * * si h i

Unul dintre principiile pedao-ice

cutiune Căr° ra, ^  ^  °  ^
trebue’ să fi a  ^  ° r ' Ce c u n °Ştinţa 
ca el să x at şcolarului astfel 

el să vază cum că face parte 

ind,eiat' că<:i In cunoştinţa legaturilor in 

altele află.un lucru oare-care cu 

cru si ^aCe l.nj:ele§'erea acestui lu- 

ţesut oi?'Umai UCrU1'iIe Pe cari le-am
xate in CUm CU altde> re^an  fi­xate in memorie. Acesta ~ .• ■
pedagogic Dp „ t , ,Acesta. emotivul 

noastre^ trebue să .°a‘e ln sc°alele 
fia .D a c ie i"  “  Pred«

Rcmănia, aşa cum e astăzi, e o ţa­

ră fâră de hotare fireşti; ea faci; 
parte din sistemul topografic al te 
renului grupei orientale a Carpaţi 
lor, şi nu putem nici să inţelegen 
trecutul ţerilor romăne şi forma 
rea statului romăn, nici să ajungere 
la o justă apreciare a posiţiei noas' 
tre geografice, decăt dacă avem me­
reu in vedere întregul teren al Car­
paţilor. Grupa orientală a Carpaţi* 
lor are propriul ei sistem orografii!
Şi hidrografic, prin urmare propriul 
ei sistem in ceea ce priveşte climai 
temperatura, viaţa vegetală, şi m l j ^  
ales în ceea ce priveşte împărţirea,; 
căile de comunicaţie intre deosebiţii, 
tele pârţi şi formarea oraşelor. As9h 
fel, deşi culmele Carpaţilor ajung jty 
spre miază-zi şi spre rfisărit la ce«| 
mai mare înălţime, terenul coprins, 
intre Tisa, Nistru şi Dunăre, peste 
tot, se ridică spre miază-noapte, şj 
de aceea toate apele isvorite in Caf| 
păţi, chiar şi cele de la poalele des­
pre nord, se varsă spre miază zi; 
tot spre miază zi sunt trecgtorilej 
ce o mai umblate; tot spre miază-zi 
curge întreaga mişcare etnografică,j 
Şi tot la miază-zi sunt şi cele mai 
mari oraşe, centrele de viaţă, puncf

%
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pjsţernl finanţelor a adoptat pentru 

fj'-ea timbrelor vamali metodul reco- 

St de ib.“ adicS anularea
m iiurire:

cire a se evitu pe viitor comiterea 

iasemenea fraude, se zice intr'o cir- 

i  a dlui ministru de finanţe adresată 

©taţilor din ţară, trebnnsc luate me~ 

-»t>ntru ca anulaţiunea timbrelor să fie 

I  astfel, in o St să devie imposibilă 

fenţarea lor din nou. Mfsura cea 

[^ună ar fi introducerea sistemului de 

\aţiune pentru anularea timbrelor 

«cauţi se vor putea procura aparate 

|rforaţiune, am onoare a ve ruga să 

|jlisposiţiuni ca anularea să nu se 

îacă numai cu condeiul, ci aplicănd a- 
| lor stampila de tuş.

i f î e v i s t a  Z i a r e l o r

|Bomănul“ zice că, posiţiunea in- 
ţională a ţerii fiind acum bine si 
regulată, organizarea internii tre­

să, devie scopul nostru de căpe- 
Cere dar actualei ui ministru de 

faie să inzesireze ţara c’un codice 
■nisrativ. Apoi cere o riguroasă 
jiiveghiare poliţienească asupra de- 

$ Iuţilor. In fine cere din nou elec- 
Iţea magistraturei.

Binele Public8 couslată deprava- 
f [a partisanilor politici ai d-lui Ion 

lanu, pentru care d sa ’şi are 
jta sa de re^pundere.

Î
Români â Liberă" se întreabă, : de 
’a dus d. Ion Bratianu, cum a 
t d. Dim. Brătianu, .şi care este 
trama sa ? Apoi, după, ce dă, res- 
lurile ce crede potrivite cu situa­
ta, conchide, cu multă forţă de 
iimentaţiunp, că „ori căte vorbe 
joase se vor pronunţa la redesciii- 
|a parlamentului, ori-ce aplause 
resuna de pe băncile samsarilor 
arendaşilor de induşirie politică, 

Jgterul acesta ni se înfăţişează ca 
jfeptură schiloadă, şi, ca ori- ce 
Slodenie, fUră muliă vieaţă Condi­
ţiile alcătuirii sale sunt nesănătoa- 

.3 Kel va vegeta căt-va timp, pentru 
pfcpare neregretat. Cu atăt mai ren 
tru tinerii ca d-nii Dabija, SiSte- 
|şi Ferichide, cari s’au pus in ser­
ial unui vislaş fără nervi... D. Dim. 
■ianu este un betrăn cinstit, pa- 
} ; a fost chiar ministru plenipo- 

pj Iar pfe lăngă Maj. Sa Sultanul; dar 
|ste nici vultur politic, nici bun 
anistrator. Neaprofundănd situaţiu- 
ţerii sale, neinţelegend trebuin- 

| ei, s a lăsat a fi condus de aceia 
cari i-a stigmatisat fratele seu, 

©gendu-se de la putere. Vom as­
ia acum programa, ce e lesne de 
rinut pe hărtie de trandafiri, şi 
jale, unde e greul, pentru a vedea 
fe noi ne înşelăm, cari nu credem 
torţele de viaţă ale cabinetului o- 
fcenit, ori aceia cari speră că d. 

Brătianu va da ţerii o organi- 
inteligenlă."

f a p t e  d iv e r s e

Ci.vioşia sa părintele protosinghel Asm- 

.Şnghel Gutu, confesorul trupelor din gar- 

mzona Craiova, a oferit 400 exemplare 

intitulate Naraţiune desprepatimele, moar­

ta  şi învierea Domnului nostru Isus 

Christos, spre a se impărţi trupelor din 
divizia I teritorială.

Azi-dimineaţă au ars casele cu Nr 10 
din strada Nisiparilor, proprietate a unui 
lerar.

r J eH * V eStat de poliîie un anume
Gheorghe Costache, care, la «hotel Nicul- 

cea», voia să atenteze la pudoarea unii 
fetiţe de vre-o 10 ani.

BAIA DE ARAMA
In numărul viitor vom publica a- 

nunciul amănunţit al societăţii Baia 
de Aramă şi asupra căruia n tragem 
atenţiunea publicului romăn. Deşi ca­
pitalul ’i e deja asigurat, totuşi pen­
tru ca publicul romăn se poată parti 
cipa la beneficiile acestei afaceri cu­
rat romăue. Societatea a deschis şi in 
Bucureşti subscrierea sa.

Subscrierea după cum se va vedea 
iu anunţ va avea loc la 21 şi 22 a- 
prile.

Din raporturile Inginerilor care au 
s udiat aceste Mine resultă, că de la 
Baia de Aramă se poate ăncă scoate 
un minimum de 2,184,000 tono Ara­
mă ceeace va procura acţionarilor 10 
la sută şi capitalul plătit de 2 ori. 
prin urmare o afacere colosală, alăt 
pentru capitalişti, căt şi pentru ţară, 
care credem că se vajuni’cu noi pentru 
a felicita pe cei ce au condus’o şi o 
vor conduce.

TKATRE-SPEOTACOLE CONCERTE

Diseară, Sămbîită, la teatrul cel mare 

e cea din urmă seanţă de magnetism a- 

nimal, dnfcă de celebrul magnetisator Do­

nato şi incomparabilul sen mediu, dra Lu­
ciii.

Pe lăngă experimentele făcute pftnfl a- 

cum d. iJouato ne va areta dise.iră şi al­

tele noui Eată programa:

Partoa I.

Somnul ob(inut prin fascinaţiune.—Des- 

voltarea sensibilităţii tactiile.^Străpung - 

rea unui braţ. —  Transmiterea voinţii. — 

Probe de nesimţire.—Hiperestesia. — Surze­

nia.—Alipirea corpurilor umane.—Sensi­

bilitatea auzului. — Orologiul. Oatalepsia 

generală.—Treptele.—Dra Lucile lipită de 

corpul unui spectator.

Partea I I .

Ascensiunea — Scoborărea. — Ochii 

deschişi dormind. — Sentinela neînduple­

cată. — Nemişcarea. —  Punctul de ţintă. 

— Insensibilitatea luminei. —  Atitu&ini 

extatice. — Atracţiilnea magnetică. — 

Influenţa vibraţiunilor sonore asupra si-i-

ternului nervos. -  Atitudini neconstante.

Degetele fermecate. — Sugestiuni. —
unsul, risul şi lacrimele.

Cele subliniate sunt'experimente pecari 
nu le-am vezut pănă acum.

Nu ne îndoim că tot ce e inteligent in 

capitală, toţi cari poartă oare-care interes 

ştnuţiî, nu vor perde ocasia cel puţin a- 

cum in urmă, ca să vadă şi sâ admire 

pană unde a ajuns prezidentul cercului e- 

Tecţro-magnetic din Paris iu misterioasa 
ştiinţa a hipnotismului.

Maiue-seară, duminică, in teatru cel mare

« U *  r®Ple îufc.t; Pentru a opta oară Po­
vestea Smziami şi Pepelea, feerie naţio­
nala in 5 acte şi i  tablou de V. Ale­
xandri.

La circul „Sidoli“, in toate serile re­

prezint» ţinni variate de evoluţinni ecuestre 

şi pedestre, pantnmime, scamatorii etc. etc

TIMPUL

N0TITE BIBLIOGRAFICE
Zilele aceastea a apărut de sub ti 

pai fascicula IV din SIndie asupra 
Constiluţiuvu Jîtmuwilor, de G. G. 
Meitaui, copriuzgnd esplicaţia artico- 
leloi XXXI—LX ale consfifuţiunii, pe
o inlindere de 312 pagine împreună 
cu o tablă analitică a tutulor ma­
teriilor coprinse in cele patru fas­
cicule apărute pănă astăzi. O mă­
gulitoare epistolă a d-Iui Thonissen, 
comentatorul constituţiunii Belgiei, că- 
tră d. Meilani, ţine locul de Prefaţă. 
Se află de vSnzare la autor şi la li­
brăria Nicolescu, pasajul Romăn, cu 
preţul de 5 lei esemplarul, şi cu 2 
lei pentru s'udenţii iu drept.

I1 ascicnlele I şi II sunt cu drsSvSr- 
şiru epuisate.

ULTIME SCIRI
A.tena, 29 Apriîe. — 3ooo de soldaţi 

turci sosind la Volo, ministerul grecesc a 

ordonat imediata chiemare sub drapele a 

oamenilor scutiţi provisoriu din serviciul 

militar.

J3ona. 29 Aprile. —  Comandantului 

francez din Kef i s’.-in supus şeikii şi cai­

dul.—Coloana convindată de generalul Lo- 

gerot continuă marşul fără a întâlni re- 

sistenţa serioasă. Generalul crede că va 

sosi duminica la Bcja, care e la 85 kilo- 

metre de graniţă.

Oran. 29 Aprile. — Noutăţile sosite 

din sudul provinciei t-pun căjuumai trei 

triburi s’au revoltat, dar ganiisoana din 

Geryville e in staro să respingă ori ce 

atac.

Pa is, 29 Aprile. — Ziarele de seara, 

cu ocasiunea sgomotulni că Kheredin-paşa 

ar fi trimis in misiune la Tunis de către 

Poartă aduc aminte că Franţa n’a recu­

noscut niciodată firmanul din .1861, care 

punea regenţa Tunisului sub autoritatea 

politică a Sultanului şi că \prin urmare 

flata franceză să nu permită că vasul 

turc care dnee pe Kheredin-paşa să intre 

in apele Tunisului.

Roma, 29 Aprile. — Camera a in- 

ceput discuţiunea interpelărilor d-lor Zeppa 

şi Odescalchi, anunţate ieri ; dar, după 

mai multe discursuri pentru şi contra, dis­
cuţia s a amânat pe măine.

Pesta, 29 Aprile. — Camera d putaţi- 

lor a adoptat proectul de lege privitor 

la conversiunea rentei 6 la sută in rentă 
4 la sută.

Telegramă comercialii.

Paris 29 Aprile. — Situaţia agricolă 

e bună. TSrgurile sunt ferme. Se semna­

lează oare cari păgubi parţiale in viţele 

de vie din causa micilor degeraturi din 
zilele acestea.

+

DIMITRIE CORNEA
fost ministru, foet membru la comisia 
centrală, fost senator şi deputat, co­
misar' general al guvernului pe lăngă 
Creditele fonciare, a incetat din viaţă 
astăzi 18 aprile la orele 11 a. m.

înmormântarea se va faee luni la 
cimi'irul Şerban-Vodă. Cortejul va ple­
ca dela casa mortuară, str. Mercur 
8—bis, la orele 12 am.

B A N C A  R O M Â N I E I

Banca României are onoare de-a 

aduce la cunoştinţa onor. public, că 

se însărcinează cu conversiunea bo­

nurilor, de tesaur şi obligaţiunilor 

domeniale in rentă amortisabilă 5 

a sută, in condiţunile oferite de 

guvern.

In consecinţă, ori-ce persoană care. 

are in deposit la Banca Romănie 

bonuri de tesaur sau obligaţiuni do­

meniale, şi care doreşte a le con­

verti, este rugată a’i face cererea 

pănă la 25 Aprilie, (7 Maiu).
In ceea ce priveşte pe aceia cari 

n’ay deposit la Banca României, şi 

cari ar dori a efectua prin mijloci­

rea ei conversiunea bonurilor lor de 

tesaur sau obligaţiunilor lor dome­

niale, vor bine voi a’i depune titlu­

rile lor pănă la 25 Aprile (7 Maiu), 

ori-care va fi suma obligaţiunilor do­

meniale şi bonurilor de tesaur,- care

i se va confîa, Banca Romăniei va 

bonifica depositarilor maximul pri­

mei, in aceleaşi condiţiuni in cari 

este bonificată de stat şi adică:

2 la sută asupra bonurilor de t;e-' 

saur,

2 la sută asupra domenialelor, â] 

fară de cuponul de Iulie viitor 4 la 

sută, contra unei comisjuni uniforme

I
if de gravitaţie ale întregului te- 
rflkiu. Sistemul orografic şi cel hi- 

|rafic au ho ţări t, in sfârşit, im- 
irea politică şi istoria popoare- 
ăccstui ter/toriu.

espre toate aceste nu se pome- 
e nimic in cartea dlui Mihăilescu.

1 ne promite, in titlul cărţii, ge- 
îfia aDaciei”, şine dă, ia loc de 

lsta, şapte geografii deosebite, ti- 
I j e  numai la un loc, dar fără de 

0 legătură intre ele. Despre 
eia“, ale cărei părţi sunt cele 

e ţgri, nu stă in carte nici o 
ifftbă, şi aşa autorul ne arată că 

Bpavea de loc conştiinţa motivelor 
tru cari a trebuit să scrie in loc 
fcografia «Romăniei", o geogra- 

a „Daciei.®
J«pitind titlul cărţii, ne aşteptăm să 
» im  o parte generală, in care ni 
ţj înfăţişează stările orografiee, po- 
:e şi sociale de pe întregul te- 
Hliu, şî altă parte specială, in ca- 
jj ni se grupează datele pentru fie- 
|{e din cele şapte ţări în deosebi: 
Hschidem insă cartea şi găsim nu- 
jiţdecăt la inceput geografia spe- 
ă a Romăniei, care incepe cu 
actitatea cuprinsă in cuvintele :

„Romănia este aşezată la nordu (sic) 
peninsulei Balcanice.“

Vorbind apoi despre „limitele* 
Romăniei, autorul le numeşte „natu­
rale“, pecătă vreme ele,, in cea mai 
mare parte a lor, sunt numai conven­

ţionale.

Luănd aceste cuvinte ale autoru­

lui „ad litteram“, ar trebui să cre­

dem că România este o ţară topo- 

graficeşte îsolafă şi aşezată „la nor­

dul* peninsulei balcanice, iară nu 

„din colo de limita despre nord“ a 

acestei peninsule.

Aceea-şi lipsă de privire metodică 

o găsim şi in tratarea părţilor sin­

guratice.

îndeobşte, datele sunt multe, insă 

ele nu sunt grupate după puncte de 

vedere şciinţifice, ci inşirate in mod 

întâmplător şi coordonate numai 

după felurile lor deosebite. Astfel, 

despre trecătorile din Carpaţi nu ni 

se spune nimic, culmile sunt inşirate 

după înălţimea lor, riurile Rom'miei 

in şirul cum urmează de la jniazl-

zi spre miază-noapte, plaiurile in şi­

rul de la miază-noapte spre râsărit, 

şi aşa mai departe.

Apoi adese-ori autorul nu’şi dă 

seamă despre ceea ce zice Astfel, 

vorbind de văi, zice că „văile sunt 

formate de riurile cari le străbat*; 

vorbind de populaţie, ne spune că 

in România sunt „cam 3,000,000 de 

bărbaţi şi 2,000,000 femei*, ceea 

ce ar Însemna că proporţia intre 

cele dou£ sexuri e de 66 la 100, 

pe cătă vreme escedentul, fie intr’o 

parte, fie intr’alta, nici odată nu 

trece pjste 3 la sută.

Relevăm aceste greşeli numai ca 

specimen, din care ori şi cine va 

pu!ea să tragă conclusia pentru 

gradul de înţelegere a faptelor ge­

ografice, iară mai departe ne măr­

ginim a constata că d. Nic. Mihăi­

lescu a adunat date privitoare la 

geografia «Daciei” şi le-a publicat 

intr’o carte; această carte insă nu 

e manual de geografie. Ea este

bună pentru aceia din jnvSţătorf 

cari au insi şi metod; nici intr’un 

cas-insă nu e bine să o dăm in 

măna şcolarilor ori a învăţătorilor 

mai slabi, pentru că pe aceştia ’i 

zăpăceşte, fâcendu-i să se peardă in 

nămolul de date îngrămădite fără 

de nici o privire mai generală asu: 

pra materiei.

Să sperăm dar, că, mai cur&ud ori 

mai tărziu, d. Mihăilescu ’şi va pre­

lucra cartea, ori că vre-un alt mem­

bru al corpului nostru didactic va 

scrie un alt manual de geografie, 

in care să găsim atăt, privirea ge­

nerală asupra întregului teritoriu 

oarecum isolat al Carpaţilor, căt şi 

gruparea metodică a datelor.

(Va urma).

de una la mie.

Banca Romăniei va libera titlu­

rile provisorii de renta 5 la sută a 

moriizabilS, indată ce le va li pri­

mit de la guvern.

S. Sa preo ul G Floru de la bise­
rica Creţulescu, a găsit in biserică in 
zioa de Puşti o cheie de ca.̂ ă de fer 
Werttmor. Cel care a perduf-o poate 
veni să şi-o primească de la- S Sa, 
spunîlud numCrul cheiei şi plătind pre­
ţul de inserare a acestui anunţ .

SOCIETATEA CONCORDIA ROMANA

In dorinţa de a mai da o nouă im- 
pulsiune pentru incuragiarea şi susţi­
nerea producţiunilor industriale şi ar­
tistice romăne, comitetul ŝocietăţii a 
organizat o lorffie compusă din pro­
duse- efenau §^nrat la exposiţiune.
- :>00 lowiri caşlig.-ittfre in va- 

ldre^de -8000 Iei, picturi, sculpturi, 
ţesături, eos'umi: naţionale, ceasorni­
căria şi altele ; preţul unul bilet I 
leii. ’ Doritorii se Jpot adresa de-a 
dreptul sau prin poştă la membrii £0- 
misitmii pen ru loterie :

Prinţul Alexandru Ştirbei, calea Vic­
torii, d. Dimiirie Butculescu, strada 
Clemenţii 11, d. C. Porumbaru strada 
sf. Apostoli 28 şi la societatea Con­
cordia Romănâ c:ilea Rahovei 16.

In s titu tu l de Hidro4erapie 
Orfopedie etc.

Situat, in Strada Vest ii No. 6 Bucureşti.

In acest stabiliment care e montat 
cu tot se există mai perfect ca apa-- 
rate etc., suferizii pot găsi remedii 
eficace fără să mai aibă trebuinţă a 
eşi din ţară spre a fac.; următoarele 
Iratnmente :

Hidroterapie, Electricitate, inhala- 
ţie, masaj, ortopedie, gimnastică me­
dicală. Secţia de gimnastică medicală 
dispune de cele mai perfecte maşini cari 
corespuud la toate cerinţele diferitelor 
deviaţiuni (strămbături) ale taliei şi 
alte asimetrii.

De asemenea s’a montat gimnastică 
liigienică, pur fisiologică, pentru co­
pii de ambele sexe, dame şi bărbaţi ; 
pentru timpul verii, in grădină.

Institutul rsle deschis publicului in 
toa'e zilele de lucru; de 7 dimineaţa 
pănă la 7 seara.

CURSUL BUCUItESCI 

Casa de schimb
TOMA ţÂcIU  

No. 60, Strada Lipscani, No. 60. 

Fe ziua de 18 aprilie 18% 1.

Cuinp. | Vdndj

50L Renta ' Română. ,' . . .
6o|o Obligaţiuni de stat. . . .
6 , Oblig. Cftilor f- Rom. regala
7 ' Scrisuri funciare rurale. • .
7 » » urbane . .
8 împrumutul municipal, .
8 .Oblig, Domeniale - . *. . .
Oblig* cas. pens. (300 proc. 1. 10) 
Impr. cu prime Buc. (20 1. b.) 
Acţii Dacia (500 1* buc. .
Acţii Romănia (100 lei bucata/ 
Acfii BănCei Naţionfle Române

Obligaţiani eşite la Sorţi.

6 Obligaţiuni de Stat. . , . .
t6 Domeniale . . . . . .

Cupoane

De Oblig, de Stat 6 la sută. . .
De Oblig, domeniale...................
De Scrisuri func. rur. $i urb. ex. 
De Impr. municipal exigibile. , 
De Renta Română.......................

Diverse

Aur contra argint. . . . •
Aur contra bilete hipot^care . . 
Bilete de Banca Naţion. Română. 
Fiorini valoare Austriacă. . . .
M&rci germane.............................
Bancnote francese....................

Cursul Vieua 9 aprilieie.

84
99

105
io ia
106 !lc 
107 !|, 
230
29

640

99'is
99‘l«

'l,«lo 
'l*o o 
'1*0 
l5o 
l|«o|o

Napoleoni 1 
Dnpstal .

Cnrsiil Berlin 29 aprilie

C Oblig căii. fer. Kom. noi . i
6 oppenlieîm . . . . . .

Cnrsiil Paris 29 'opriJie

8 Kenta RomSnă . . •
5 Oppcnlieim............................

's®

'[fi0
2.15
1.23
100

9 33 
5 54

Cursul Londra 29 aprilie

8 Oppenliei ni
7 Stern . .

Scliimbul.
Viena la vfnlere. 
Berlin )a vedere. 
Berlin 3 luni . 
Paris la vedere. 
Paris 3 Ioni . 
Londra la vedere , 
Londra 3 luni. ,

25 
100 10

S4 25

85
100

106 :« 
102’lg 
107 m  
108'2 
240 ?g 
30 p

G60

4(,|< 
a|«0|« 
3|4°i. 
2.16 
1.25 
101 -

PI.

Mărci

franci

108 '|2 
103

2.14 
2.23 
1.22 

99.85 
98.85- 
25.25— 
25 07—

1.5*8-
1.22 -

99.75-
98.75- 
25.22- 
25.05
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TRATAMENT NOU 

PRIN ARSENIATUL DE AUR DINAMISAT
a D-ruluî ADDINSON

S I P IC A T U R IL E  R EG E N E RA T R IC E  

ale dr. SAMUEL TH0MPS2N 

TSSrTntw.tnt este de o simplicitate extremă. Mii de vindecări atesteazâ eficacitatea sa. el se 
recomandă tuturor persoanelor ce au iucercat fără folos preparaţiunilor ou bază de fer J1 J ecll‘le 
depurative. Nu există nici o medicaţiune comparabilăă spre a fortiflea organele, a restabili e. 
chlllbrol sistemului nervos şl a restltni săngrelni elementele ce 1 lipse9C.

Se vede intr’un spaţiu scurt ae timp forţele renăsegnd şl bolnavul revenind la viaţă. 
La Paris, Aveuue d’intin 12. u ta lii ./ J  ţ .
Deposit in Bucureşti la farmaciile dd. Zurner, Risdorfer, Şclimettau, Bruss 51 Dembovici.

S I R O P  "DE RAI  F O R T  I 0 D E
du GHIMiUli' et Ue PharmaciştI la Paris .

DE DODA DECI ANNI1 ACBSTU HEDICAMENTU DA RESUâTATELI CELLE

IU I  » ţ m i » !A«r.* JN MALADIILE COP1ILOHU PENTRU ÎNLOCUIREA

OLBIULUl DB FICATU DB MORPKD St ALP 31ROPDLDI ANTISCORBUTICD

Elu este auveranu contra intărirei si inflamatiunea glandelorfi 
gatului, gurmeloru (cojUoru) ai ale differitelor errapţiunî a, le pelei, ele 
capului al ale fe(el. Elu exciţi pofta de măncare, tonifici (esiăţurils, com- 
batte palorea si mologetea pelei si dă copiiloru vigdrea şi veeselia naturală. 
Este unu medieamentu admirabila coatfacojilorQprodusse prin lapte unu 
depurati/u excellentu.

Depositu in  principale i* pharmacii______________________

r O

" M A L A O J E S  de P O I T R I N E
T6te persanele cari sufer de maladii de pept, precum catarrhe, phthisia, fc 

guturaiuri si tusse învechite trebue sa intrebuinteze ~

SIROP D’HYPOPHOSPHITE dk CHAUî db GltHfALLT A G"
cave, presoris de multl annii de medicii lumei întregi, a dat in tot d'auna 
cure minunate.

Prin întrebuinţarea continua > acestui Sirop, tussea inceteasa, sudorile 
nocturne dispar, alim«ntatiun*a bolnavilor seameliorsaza rapide, c m  
ce se poate constata prin ingrâaiarM ai aspactul unei samtati mai 
inflontOre a bolnavului.

Siropul nostru da Hypophosphit da calce este de culdre pembe si se 
vinde in flacdne turtite de forma ovala, revestite de marca fabricei, cu 
semnătură Orimault ai C‘«, si timbrul Guvernului frances.

fA PARIS, CASSA GRIMAULT ET CA* 8, STRADA VIVIENNE
81 !Pf PRINCIPALUL8 PIURMA.CII

ii.iiniinniiiiUHiiiii(i[iiiiHHHiiiniiiiiiH»HuiHiinniiiiniiiiiiiiii[iirtiiiiiiiHinin

GG • —

SANTAL GRIMAULT & C
f. CaP»ule conţin Essen|a de Santa! citrin din Bombay in totă puriUlr-a 

sea Numerose espenenje fă.ule in Sp.talrle din Paris, au denionsirat că Kesama
'"p fu 'â  “c."v,‘Hle. ,nai m a.r9 decât Copoiul, Cububul Şi Eistnt* de 

tentţen Io fn f Etleopresc in doua seu trei scurgerea cea mai durerusă r.ea 

S S i'IS îS i ^ 5  ■ a , cemn' u“ 'ca miros urinelor: efle nu produc neci 

ale ves/ccl şi hematariă. * “  T ~  V - M o c o  « i ^ c i u n i i e  c a U ' S

Deposit la Paris, S, strada Tivienne şl in principalele pharmacii din strlinatate

o o

W C T l T i a  CatarrhuH, nădofuIB, 
' _¥ **  B  ■ I  r i  a  9  «ufocatiUMa si tdU b4- 

organeloru respira- 
' f VluJeci1'1 Pr,n Tuburile U v a M e w , Sfr., 
rrancit. L«vaft««ur rarmnristn-rViiini'a<K Am «

V fndeoote la momin- 
tu ckiarfi cu hapurile

. . J __________ antinevralgice, al*
d-rului Cronler. P-etul 3 fr., cutia, in Francia.
NEVRALGIES

Lev»fc»«ur farmacistfi-chimiată da claaa l-ai, »  r«e dw la Mounaie.
fWar**r.T : la d. IS r » f . »» in tâta farraar.i*!»

PAIilB

ORI-CE P R E C I U l

CĂTRE ONORABILUL PUBLIC
U n i t  la cuMOita mor- jiliit a n e  mai m m , tl]ll a  „■„] ( t t , (i|jt 

CU ORI-CE PRECIU

CELE MAI FINE SI ELEGANTE
Fiind aeBonul deja !Uaintat, şi vS 4 S nd u  !ncărCat eu

MARFA FOARTE MULTA
Aduc pentru sezonul presinte:

2000 Costume, 1000 Paltoane, 1000 Pavdesiurl etc. 

din cele mal fine calităţî; precum şi un mare

DEPOSIT de BLAN1 de LUX de SAMUR BIBER, si SCONG

Pe Care le Vind cu 50 la sută mal jos din

P r e e i u l  c o s t u l u i  l o r  

A tra g  dar atentiunea onor. publ si onor mei client! de a p ro f. de

ACEASTA OCASIUNE RARA
putându-şK procura hainele cele mal fine şi elegante cu un

PRET FABULOS DE EFTIN
J O S E F  ^ ^ X J 3 S r B JA . X J I s / r  

Nn on n , FURNISORUL g u r ţ i i  
«o. <-0 Cale» Victoriei colţul Bulevardului No. 20.

c u  ORI -C E  j p R  E  c I U

V I N

CHAPOTEAUT
CU PEPTONE DE PEPSINA

CARNE DE VACA DIGERATA Şi ASIMILABILA

CAnd alimentele ajung in stomac, sunt transformate 
de sucul gastric lntr'oS substanţă solubilă numită 
Peplone cari, transportată in t6tc părţile corpului 
prin intermedierul vineleor, servă a forma cesăturile 
nostre : muşchii, 6se, nervi, lntreţiind In acelaş timp 
viaţa şi sănătatea nâstrâ. Numerose experienţe au sta­
bilit că, tratând carnea de vacă (cel mai bun aliment) 
prin sucul gastric extras de Ia animale, se obţine un 
produs Inlocinaiâ ca acela ce se formează in stomac 
conform Vgei naturei. ÂcGslă came de vacă, digerată 
asociată unui vin generos şi plăcut constitue vinul de 
peplone pe/isic al lui Chapoteau, preparaţie ce are 
proprietatea a hrăni atunci chir când stomacul este 
incapabil a putea efeotua uă digestiune. El este mult 
mai activ de cât viourile ce conţin extracturi sau <fe- 
muri de carne, ci mai mare parte incapabiile de c6 
mai mică putere nutritivă.

Vinul Chapoteau este recomandat convalescenţilor, 
anemicilor, diabeticilor, persânelor slabe, acelora ce 
suferă de stomac (gastralgii, etc.) şi sunt desgustate 
de ori ce aliment, pr> cum şi acelea ce nu mai au nici- 
uâ putere şi sunt slăbite prin nă muncă prâ mare, ori 
prin excese, friguri, dysenterie, maladiile peptului, 
ajecţiunele cancerdse, voiajurile şi lungele osteneli. 
Dat doicelor, vinul lui Chapoteau, măreşte abondenţa 
şi puterea hrănitOre a laptelui; greutatea copilului 
creşte pe fie care ii intr’un mod surprinsător. La copiî 
In vârsta de jos şi la adolescenţi, el prov6că creşterea 
şi ogmenteayă vitalitatea.

Este indispensabil * se cere şi pretinde ca pe fie care 
flacon cu vin de peplone pepsic, să ecsiste marca 
fabricei şi iscălitura Chapoteau, pharmacist de prima 
classă în Paris, 8, rue Vivienne.

Acistă preparaţiune se găseşte in deposit şt de văn- 
4are la Cnl Pharmacişti şi aroghişti, notaţi mai le vale: 

Bucureşti. Pharmacia F. Brus.
Braila. R. Petzalis, G. Kauffmes,si Drogueria.

Jassy. A. Racovitz.
Gheorgiadis. Turnu-Severm V. Schwab.

VERITABILA

E A U  A L L E M A U D E
COMPUSA de LESEUR

Acestâ apă face a dispare petele ro­
şii, împedică sbârcilurile şi albeşte pelea.

La Paris, la D-nu Gastellier parfu- 
meur, No. 4.7, rue de la Chausee d'Antr.

Deposit in Bucureşti la farmacia d-luî 
C. W. Ztirner, la d-nu Appel et C-ie 

a toţi coiferî parfumeori.

FAYARD^BLAYN
contra reumatismelor, a catarurilor 
durerilor, ranelor, băuturilor de la 
de la picioare etc. Deposit cen­
tral la Paris, rue Neuve 40 şi in 
toate farmaciile St. Merri.

MARE SUCCES

V E LO U TIN E
ESTE O FAINA DE OREZ 

de o deosebită specialitate, foarte fină ne- 

simţibilă, preparată cu Bicmut, şi posedă 

calitatea cea fericită, a da feţei omului

FRESOITATEA NA TUR. TINEREŢEI

O I I .  F A Y

Parfumeur la Paris, 5, rue de Paix. Depo­
sit in Bucureşti, la farmacia d-lui F. W, 
Zurner, şi la d-nii Apel et C-ie.

ENVO! GRATIS et a TO  UT le MONDE
a1 1 îndieatioa d u e  formule infaillible pour gu^rir, en secret et 4 
-4, .P*° ^coulemenU recent* ou invitere».
Mor ir» A XYMINT. A V in a »  (Imârm), Franc*.

A  A

a u t o r is a t iu n e a  s t a t u l u i

o o o o o o o b o o  ^ > o o o o o 3 (C 

n i m C H A L Î  M A T I 1 I H L %

( l a  JPerl* dea E a u x  de Table )

V L I I  C. I
v V A L S  p r in  JA U JA O  (Arddche)

MEDALIA ESCEPTIONA.I.-Î 
LA EXPOsrriUMK V UNIV*1* îi 
MEDALIA LA EXPOSITIUNE; 

DIN MELUN 1880. ^
Z  APPROBATIUNEA ACADEMIEI
V  DE MEDICINĂ

Q  L â n g ă  ----- - ,

f t im  rfn VRHNET este cea mai cjnzosă din Apele Minerale Franceze, cea mai bogaţi şi cea m
Y  Buna din Apele dc MJssă cunoscute djn Francia şi diu Străinătate.
0  1 „J- papurile la D HAOUL BRAVA1S. dir. Soc ie tăţi Productelor Raoul Bravais ai a
w A aur. cererile ia A' lor Minerale Naturale, 26, Avenue de l'Opira

y  D k p o s i t b  p r i n c i p a l e  i.a Paris  : 13, rue  Lafayetto si 30. Avenue  da l ’Optoa
ftunde se găsesc assemenea şi productele atnţ de cunoscute 91 appreciate de public ferlrm ii şi Q a ilq u u B ^

MAGAZINUL DE DELIGATESE

In grand hotel Brofft

Anunciă inaltei nobilime, şi onor. public că cu ocasiunea acest 
sezon se află asortat cu următoarele prospături :

Icre tescuite dulci, icre proaspete, icre de chefal, sardele frânţi
zeşti, thon de ocean, homarzi conservaţi.

*

BRINZETURI.— Camembart, cremă de Olanda, Câmpulung', Carpaj 
caşcaval nou, caşuri afumate, gruyer, roquelort, parmezan, brînz 

in burduşei, unt proaspăt dulce.

CĂRNURI.— Şunci fierte in vin. şunci de Vestfalia, salam de Si 
bii, Braşiov şi indigen, muşchi afumaţi, limbi mari fiierte, galari 

tini de pasăre, Pate de Foie gras trufe, ghiudeni.

ASORTIMET COMPLECT in următoarele liqueruri: aniset, ananas 
banane, benedectine, crem d’Moca, vanile, cacao, cacao a la vâ 
nilie, chartreuz verde, galbirc şi alb, curaso alb, arangsec şi ver­
de, cognac fin, champagne, doppel cummel, extrait d’absinte, elf 
seir anti febrie, marascino di Zara, mastique de Hio, ţuică călu 
gărească, pippermint verde şi galbin, romuri fine, jamaique, ananas

Culoare pentru scânduri preparate cu lac 3 fr. 50 b. tinichiaoa
Uutul de lemn cel mai bine 4 fr. ocaua.

Cu stimă M0CIANU.

C A P S U L E  G R I M A U L T  £ C"

M A T I C O
G R I M A U L T  & C‘\ P h a r m a c i ş t i

8 , R U S VIVIENNE, PARIS

Resultatu infailliblii In tratamentulu gonorrhej™ 
( ir i  a osteni atomachulu dupo curau facu t6te 
Capsulele cu copahu liquidu.

Depnxitii in principnl*le Phartnacif

u n i i i u

PHOSPHATE I)E FER
al lu i L E R A S , Pharm acist, doctor in  sciinte, la  Paris

din c T 'in îe ?  C'% -IS . e,H disPa/ « .  slăbiciunea incep^
naturallă. " PPi.tadc inancare dispare si sângele şi perde coloredj

au marele^i’ifco^nven.enilfYa c c n î* ^  ferăv in,rcbll'intale pentru ale reconstitui.-'
deja bolnavu pentru all  dlsotv s,are n« ^ l u b i ! l  d ’a da feru unu» stomacha
Phosphatul de Ier so lub il al lu i T trL c °V° Ca con?J'Pai ,une 81 adessea 1 negri d in l i i l  

. este unu liquidu limpide f5 , â CUc.r * f- -nU pos5eda n,Cl unu,u d,n ac_e?1' inconvemenţi J  
tuiu phospha'. . n r in c n u  re<^nV, ,, -u ?-m"'6su’ ca r i- afară din feru, cortine elemen.3

-Jsseloru. Elu produce effecte minunate, 
de «. .innppiiA f  3 ,nî?araf ,j*ea sângelui, curarissesce colorile palide, 

^ulans^^d in-rama fL st01T,a(: IU inlesnesce des voi tarea feteloru tinere 
r uiarisâsd lucrarea menstruaiiuneî s. foc* se dispare pola albă.

Acei cari cunosc HAPU­
RILE PURGATIVE ale 
|doctorului, in trebuinţă 
de curăţenie. Elenupro- 
duc desgust nici slăbi­

ciune, căci in privinţa celorlalte cu­
răţenii, aceast nu lucrează bine de 

căt cănd este luată cu alimente bune 
beuturi intăritpare, precum : vin, că­
ţea, ceai. Fie care ’şi alege ora şi 

prânzul când ’i vine mai bine să le 
ia in conformitate cu ocupaţiunile 
sale Osteneala purgaţiunei fiind pe 
eplin anulata prin efectul unei hiane 

ea se poate repeţi pe c8t va fi de 
trebuinţă.

5 Şi 2 fr. 50 b. la Pa- 

" > doct° r“l DEHAUT şi la t6te 

coS  S Preele- S/  86 Cearâ la flecare

ţine inst 1C1C,a m® ^  care con'

Să se cIZ T  G ^  l?atC lîmbele- 1
francesă H * manualul in limba!

de 400 pa»C n» dehaus’ vo,umul 
la dd W  7* 1,1 Bucuresci
Brut Ri! h Fner’ ° Ve8a' Schmetau,a r u t .  R is s d o r t » r  r ^: i |V| , , *

jr«»™na iV. Mutescu, Strada Luterană Na

Masine de cusut
de la

SINGER MANUFACTURING C».
n e w y o r k

(AMERICA)

Prim a Fabrică de maşine de cusut şi cea 
m ai inare din lume, s’afl constafat a fi ce­
le mai excelente şi mai durabile din toate

ntim-ii rTij ---1— T " . maŞ11.ieJe de cusut, ceea ce se recunoaş'e nn

tiali ci c-a /«mfi x -6 ^F-ei mii.ioane cumpărători şi cunoscători impar-

mai' i l p q  inâs11 x ma' mUlt SUte PreţUr* ODOare>
cut a* fost de *mD ea 6e cre?te pe fie-care an , care în anul tre-

m a ş i n e  d e  c u s u t  

8aUAcPestle bU,Căti Pe-fie'care zi de tim -
bună Drnhs'^oV01 CS\°-an*31 mu^ ôa ê reclamele şi dau cea mai 

Sinffer ttl maŞinelor originale ale iui Singer.
in B u su re iti d t r/ , e.caie oraş mare, un deposit mare, aşa . şi

plătindu-se in r*tp f ' ^  evard §* se dau maşine, după dorinţă, 
ţiuni f  a “rCa Garanţie deplină şi instruc-

V E R I T A B I L E  <S»n<.rnU?wia ' ^ aca marca sus precum şi firma The.
I I  I n u I L L  Singer Manufacturing Co. se află pe braţul maşinei.

a M U Peil tn i Rom an ia, Bncuresti Hotel Bulevard


